

Вся правда о петардах...

Опасность петард и иной пиротехники состоит, прежде всего, в несоблюдении техники безопасности и использовании подделок. Ведь когда возле человека взрывается петарда, каких последствий можно от этого ждать – неизвестно. Поэтому людям, которым хочется пошуметь, необходимо воспользоваться установленными для этих целей местами, с исключением вероятности причинения вреда окружающим, а также вероятности попадания пиротехники в жилые строения. В противном случае петарды могут представлять угрозу для здоровья и жизни человека.

Чаще всего от последствий использования этих «игрушек» страдают дети, которые даже не задумываются о соблюдении элементарных правил безопасности. От действия взрыва мощной петарды при нахождении ее в руках, может произойти сильное повреждение конечностей (вплоть до отрыва). Фиксируются также ожоги лица, конечностей, травмы глаз.

От неосторожного обращения с пиротехникой в первый день Нового 2024 года в областном центре пострадали трое школьников и двое взрослых мужчин.

Так, травму от разрыва петарды в виде ушибов пальцев кисти получил 15-летний подросток, в новогоднюю ночь, развлекаясь с друзьями не далеко от новогодней ели.

Другой мальчик, найдя «использованную» петарду во дворе своего дома, из любопытства поджег черный фитиль, не задумываясь о последствиях. Петарда взорвалась в руке подростка, вследствие чего он получил ушибы, перелом одного из пальцев и был госпитализирован.

Более серьезные последствия в виде диагноза «минно-взрывная травма, рваные раны первого, второго пальца, рваная рана с дефектом мягких тканей третьего пальца левой кисти» и госпитализации в учреждение здравоохранения настигли школьника прямо по месту жительства, при взрыве петарды, которую ему купили его же родители.

Как рассказал первый заместитель начальника ОВД администрации Советского района г.Гомеля – начальник милиции общественной безопасности подполковник милиции **Александр Романенко**, законодатель запретил продажу пиротехнических изделий бытового назначения лицам, не достигшим 16 лет (п. 33.1 Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.07.2014 № 703 (ред. от 10.10.2022)). А при возникновении спора относительно возраста, покупатель обязан предъявить документ, удостоверяющий личность. Нельзя покупать пиротехнику «с рук». Ее можно приобрести лишь в местах санкционированной торговли. Сертифицированные пиротехнические изделия приобретаются в специализированных магазинах и отделах (секциях). Запрещена продажа пиротехники, которая запускается с рук, а не с земли.

Также нужно помнить, что применение петард в ночное время, в общественных местах, вблизи жилых домов и т.п. может привести к нежелательным последствиям: лицо может быть привлечено к административной ответственности, предусмотренной статьей 19.1 «Мелкое хулиганство» Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. Административная ответственность за совершение такого правонарушения наступает уже с 14 лет. В январе т.г. в ОВД администрации Советского района г. Гомеля поступило заявление от гражданина о том, что несовершеннолетние девочки вблизи жилого дома бросают петарды. Испугавшись, несовершеннолетние покинули место административного правонарушения до прибытия сотрудников милиции. Уже на следующий день сотрудник ИДН установил участников противоправных действий. Ими оказались подростки 14 лет. В отношении несовершеннолетних были составлены протоколы об административном правонарушении. Материалы направлены в комиссию по делам несовершеннолетних. С несовершеннолетними и их законными представителями была проведена беседа профилактического характера о недопустимости подобного впредь.

Отдельно стоит предостеречь от желания заработать на продаже пиротехнических изделий. За незаконную реализацию пиротехнических изделий нарушители привлекаются к административной ответственности по ст. 13.3 («Незаконная предпринимательская деятельность») Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, которая предусматривает штраф в размере от 10 до 50 базовых величин (1 базовая величина – 32 рубля) для физических лиц, от 10 до 200 – для индивидуальных предпринимателей, до 500 – для юридических лиц.